
da so samo slovanske države in da slovanskih 
narodov ni. Posebno proti Hrvatom (pa tudi Slo­
vencem) je sokolski savez zavzel to stališče, 
preko katerega ne more noben narodno zaveden 
Hrvat. Zato, kakor sem rekel, osnovanje sokol­

stva med Hrvati nima smisla. Toda kljub temu 
uvidim potrebo, osnovati med Hrvati telovadno 
organizacijo, toda popolnoma na drugi osnovi, ki 
bo odgovarjala duhu hrvatskega naroda in seda­

njim razmeram.« 
* 

»Hrvatski junak« 
Ljubljansko »Jutro« od 12. septembra je ob­

javilo med beležkami pod zaglavjem »Hrvatski 
junak« tole: »Hrvatski dnevnik« poroča: »Pred 
dvema letoma so pričeli ustanavljati po hrvat­

skih mestih telovadno društvo ,Junak', ki naj bi 
združilo v svojih vrstah prvenstveno hrvatsko 
mladino. Režim dr. Milana Stojadinoviča je delo­

vanje te organizacije onemogočil. Vse že usta­

novljene organizacije .Junaka' so bile razpušče­

ne. Po dveh letih je sedaj ban dr. šubašič potr­

dil pravila .Hrvatskemu junaku', ki je že živo na 
poslu. V številnih krajih so vstopile v vrste .Hr­

vatskega junaka' celotne organizacije hrvatske 
skavtske (stezosledniške) organizacije .Mladost', 
ki bodo odslej tvorile naraščaj ,Junaka'. V vod­

stvo .Junaka' sta vstopila med drugimi tudi na­

rodni poslanec Milutin Majer in voditelj katoliške 
mladinske organizacije .Križarji' dr. Protulipac. 
Vodstvo .Hrvatskega junaka' bo skoraj izdelalo 
program organizacije, ki bo odgovarjala čisto 
hrvatskim potrebam ter predstavljala nekaj sa­

moniklo hrvatskega.« 

PomcmDne besede podpred­
sednika vlade dr. flačfta 

»Hrvatski dnevnik«, glasilo Hrvatske seljačke 
stranke, je dne 12. septembra priobčil značilno 
izjavo dr. V. Mačka o sokolstvu. Našim čitate­

Ijem jo prinašamo v izvlečku, da vidijo, kako je 
s sokolstvom na Hrvatskem. »Hrvatskih sokol­

skih uniform ni,« pravi podpredsednik vlade, »ker 
so vse sokolske uniforme enake. Po uniformah je 
soditi, da se misli obnoviti Hrvatski sokolski sa­

vez. To nima smisla, ker je sokotetvo izključno 
češka ustanova, ustanovljena po nemškem zgle­

du, ki se pa nikakor ne more vsidrati na hrvat­

skih tleh. Dalje je znana zadeva, da Sokoli ne 
vežbajo, čeravno imajo prostore za to. Kdaj je pa 
treba paradirati, se jih še nabere nekaj, toda ve­

čina ne ve, kaj je desno, kaj je levo. Kakor reče­

no, je sokolstvo. češka ustanova, ki je imela ne­

kaj časa vseslovanski značaj. Nekaj časa je iz­

gledalo, da hoče taka ostati, A v zadnjih desetih 
letih je sokolskj savez (zveza); delal tako, kot 


